NaiS / Formulaire 2

Evaluation de la nécessité d'intervenir

VD_042-1

Commune / Lieu:

CHATEAU-D'OEX / Les Chabloz

27.08.2010

llex

1. Type(s) de station:

Hétraie a Sapin avec Laiche blanche

2. Danger naturel + efficacité:

Avalanches - zone de déclenchement --> Effet potentiel de la forét : MOYEN dés 35° (70%) de déclivité.

3. Etat, tendance évolutive et mesures

6. Objectifs intermédiaires
avec indicateurs
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g =
Caractéristiques du Profil minimal Profil idéal Etat actuel, =3 ) 8 L
peuplement et des arbres (dont dangers naturels) (dont dangers naturels) etat actuel Evolution sur 10 g Mesures efficaces § % I
et 50 ans & a3
- Avalanches: résineux a feuillage persistant 30 - 70 % - Région 2a: méleze 10 - 30 % - > 95% résineux = - Blcheronnage / Eclaircie de stabilisation / - Degré de mélange :
- ér's, fr, ali'bl, sorb’oi semenciers - () - Région Jura: pin 10 - () - Sapin blanc (pectiné) : 50 - () i éclaircie jardinatoire : iminution de la proportion
er’s, fr, ali’bl b’ 60 % Ré J 10- 20 % S bl tiné) : 50 - 60 % = acl dinat [ D tion de | 1l
e Mélange -ép0-40% - ér’s, fr, ali’bl, sorb’oi 10 - 30 % - Epicéa : 40 - 50 % ||| ”H ||||||||| Favoriser les feuillus, diminuer I'épicéa d'épicéas de 10 a 20% (2020)
(genre et degré) -sa10-60 % -ép0-20% -Hétre: 0-5%
-hé30-90% -sa30-40% - Erable:0-5%
-hé 40 - 50 % - Alisier blanc : 0 - 5 %
- Suffisamment d’arbres susceptibles de se développer au moins |- Suffisamment d’arbres susceptibles de se développer au moins |- 2 classes présentes ‘
dans 2 classes de diamétre différentes par ha dans 3 classes de diamétre différentes par ha - 0-12 cm absente |
- 12-30 cm absente
e Structure verticale - 30-50 cm présente |||||||| |||||||||
(répartition @) - > 50 cm présente
- Par pieds isolés et par petits collectifs - Par pieds isolés et par petits collectifs, degré de fermeture: - qq trouées de 5 a 7 ares —
- 35° et + --> trouée <50 m entrouvert a espacé - Pas de longues et grosses trouées O
- 40° et + --> trouée <40 m -35° et + -->trouée <40 m - Degré de couverture > 90
-45° et + --> trouée <30 m -40° et + --> trouée <30 m ||||||||| ||||A||||
e Structure horizontale |- Si la longueur de la trouée dépasse les indications ci-dessus, sa |- 45° et + --> trouée < 25 m ®
(Degré de recouvrem., largeur doit étre < 5m. - Si la longueur de la trouée dépasse les indications ci-dessus, sa
longueur des trouees, - Degré de couverture > 50% largeur doit étre < 5m.
nombre de tiges) - Exigences minimales atteintes (en fonction du type de station) |- Degré de couverture > 50%
- Exigences idéales atteintes (en fonction du type de station)
- Troncs d’aplomb, bien enracinés; au max. quelques arbres - Troncs d’aplomb, bien enracinés; pas d'arbres fortement - Feuillus et sapins sans problémes S - BOcheronnage - Degré de sveltesse :
ortement penchés enchés - Epicéas instables, couronne courte, taux d'élancement > £ avoriser les éléments stables et éliminer les as d'épicéas instables
fort t penché penché E tabl te, taux d'él t C F I I ts stabl t él I Pas d tables (2020
e Eléments stabilis. -< 80 -<70 80 épicéas instables. Coupe de mise en lumiére
(développem. couronne, |- Longueur min. des couronnes: sa 2/3, ép 1/2 - Longueur min. des couronnes 2/3 ”H”H ||||||||| par trouées.
coeff. d'élancement,
diamétre final visé)
- Surface avec forte concurrence de la végétation < 1/3 - Surface avec forte concurrence de la végétation < 1/10 - Pas de probléme
L]
TR
- lit de germination
- Si degré de recouvrement < 0,6: au moins 5 hétres/sapins par a |- Si degré de recouvrement < 0,6: au moins 30 hétres/sapins par |- Dans les trouées, présence de recr(l, > 5 tiges/are
(en moyenne tous les 4,5 m) a (en moyenne tous les 2 m) ér’s, fr, ali'bl, sorb’oi présents dans O
e oement oo JUCCARRCR
- recr@ initial
(10 cm a 40 cm)
- Mélange conforme au but - Mélange conforme au but - 2 petits collectifs de rajeunissement situés dans les - Blcheronnage - Structure :
_ _ - Au moins 2 collectifs/ha (2 - 5 a, en moyenne tous les 75 m) ou |- Au moins 3 collectifs/ha (2 - 5 a, en moyenne tous les 60 m) ou |bords de la placette i Elargir les trouées présentes et en ouvrir 2-3 | [] Présence de 3 collectifs de
¢ Rajeunissement degré de recouvrement d’au moins 5 % degré de recouvrement d’au moins 8 % = nouvelles rajeunissement établi de 5 ares
- rajoun. Etabi {1 A (2020)
(jusg'au fourré: plus de 40 cm haut
et jusqu'a 12 cm DHP)
trés mauvais minimal idéal
4. Intervention nécessaire oui []non Prochaine intervention: ....................cc...... 2015-2020 | 5. Urgence [ faible moyenne [ ] élevée
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Le rajeunissement établi est insuffisant. Prévoir une coupe de mise en lumiére par trouées.

Pour information : distance et azimut des points limites de la surface
1a2:162gr, dist env. 60 mi

4a3:162q¢r
2 a3:distenv. 153 ml

1a4:distenv. 150 ml
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